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Ata da Reunião extraordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia, 

realizada no dia quatorze de junho de dois mil e vinte e um, por videoconferência, às 

15h00min, sob a presidência do substituto eventual do Decano do Centro de Tecnologia, 

Prof. Eduardo Mach e com a presença dos Conselheiros: Prof. Romildo Toledo (Diretor da 

COPPE); Prof.ª Cláudia Morgado (Diretora da Escola Politécnica); Prof. Vinicius Cardoso 

(Vice-Diretor da Escola Politécnica); Prof.ª Maria Inês Bruno (Diretora do IMA); Prof. 

Felipe Addor (Diretor do NIDES); Prof.ª Fabiana Valéria (Vice-Diretora da Escola de 

Química), Eduardo Fairbairn (Representante dos Professores Titulares); Prof. Luiz Felipe 

Assis (Representante dos Professores Associados) e Lucas Peruzzi (Representante dos 

alunos de Graduação). Além disso, contamos com a presença do Prof. Walter Suemitsu 

(Decano do CT), Agnaldo Fernandes (Superintendente do CT), Douglas Machado 

(EPLAN-CT), Prof. Thiago Aragão e Camile Gonçalves. 1 – Continuação da Discussão 

do Plano Diretor 2020-2030. O prof. Walter inicia a discussão informando que será 

discutida a possibilidade de construir um laboratório de redes inteligentes, possivelmente 

no CEPEL. Diante disso, baseado nas informações que recebeu sobre o posicionamento 

da Reitoria, o prof. Romildo informa que a probabilidade de o laboratório ser construído no 

Parque Tecnológico, e não no CEPEL, é maior. Por fim, os conselheiros concordam que 

há a necessidade de ocupação de uma grande área, por questões de trabalho na grande 

área de energia e que as possibilidades que estão em negociação são o prédio do 

CEPEL, caso ele venha a ser desocupado, ou um espaço no Parque Tecnológico. Em 

seguida, a prof.a Cláudia faz a apresentação da planta baixa do prédio do CT e expõe as 

necessidades de melhorias e expansão da estrutura, como por exemplo, andares 

adicionais do bloco B ao G, contemplando mais espaço para graduação, também, o 

espaço no pilotis do bloco A para contemplar atividades gerais como o Projeto CASA, os 

Centros Acadêmicos e Equipes de Competição. Além disso, ressalta a importância da 

demarcação das áreas do CT2 a serem construídas e de ser direcionado um olhar 

especial aos trailers. O prof. Walter concorda com as ideias apresentadas pela prof.ª 

Cláudia e sugere que atrás do bloco A seja construído, futuramente, um edifício garagem, 

com espaços no seu andar superior para os alunos se reunirem a qualquer hora, vinte e 

quatro horas por dia. Diante disso, o prof. Romildo ressalta a importância de estimar os 
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custos das propostas para estabelecer prioridades e prazos e que tudo isso conste no 

Plano Diretor. Sobre isso, a prof.ª Maria Inês diz que achou muito importante a 

apresentação da prof.ª Cláudia e questiona em qual PDI a expansão do IMA, laboratório e 

almoxarifado, entrariam e o prof. Walter diz que os projetos do IMA devem ser feitos via 

Decania do CT. O Agnaldo diz que esse movimento de levantar informações para a 

elaboração do Plano Diretor de maneira integrada é muito importante e ressalta a 

importância de priorizar e hierarquizar as demandas. Por fim, fica acordado que cada 

unidade deverá indicar um representante para conversar com o Agnaldo, com o objetivo 

de consolidar e sintetizar um documento sobre as demandas, que deverá ser apresentado 

na próxima reunião. E para tudo constar, eu, Rosana Barreto de Siqueira Torres, lavrei a 

presente ata, que segue assinada pelo Substituto eventual do Decano do Centro de 

Tecnologia. Rio de Janeiro, 14 de junho de 2021. 


